
! 

Y 

PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cénego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcio, n° 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 

CNPI/MF n° 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

Ata da 5° Sessdo Ordinaria, da 3* Reunido, do 4° Periodo, da 14? 

Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 30 de julho 

do ano de 2020. 

(Presidéncia do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos trinta dias do més de julho do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

® seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Legislativo com excecao dos Srs. Vereadores ‘ 
Kelilza Silva Bezerra e Jodo Luiz Ferreira, este ultimo com falta justificada. O 
Sr. Presidente declara aberta a presente Sessdo. Ocupam assim as Cadeiras 
da 12 e 22 Secretarias os Sr. Vereadores: José Aglailson Lino e Josenaldo 
Rodrigues Marques e da Vice-Presidéncia o Sr. Vereador Daniel Rogério da 
Silva. E feita a leitura da Ata da Sessao anterior, posta em discussdo ndo ha 
quem a queira discutir e € aprovada por unanimidade. O Expediente constou 
do seguinte: Requerimentos de n° 56 a 61/2020 de autoria do Sr. Vereador 
José Aglailson Lino; Requerimentos de n°s 62 a 65/2020 de autoria do Sr. | 
Vereador José Roberto dos Santos; Requerimentos de n°s 67 e 68/2020 de 
autoria do Sr Vereador Alessander Freitas de Barros. Nao havendo mais 
matérias para o expediente e de acordo com o Plenario, sdo postos em bloco 
para discuss@o os Requerimentos de n°s 56 a 68/2020. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que apds cumprimentar o Plendrio e todos os 
presentes, diz que n&o ira se alongar na discussdo dos requerimentos, mas ‘ 

estaria a favor de todos e pede que os colegas votem a favor dos 
e requerimentos que também apresentou, lembrando que sdo de grande 
) necessidade ao nosso Municipio. Usa da palavra o Sr. Vereador Daniel 

Rogério da Silva que apos cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
parabeniza a todos os Colegas pelos requerimentos apresentados hoje, tendo 
cada um destes a sua importdncia para um melhor atendimento a nossa 
populagdo. Em seguida explica por que teria apresentado seu requerimento 
hoje lembrando que as duas partes que necessitam calgamento que teria 

citado foi algo deixado pela Gestdo da Ex-Prefeita Cleide Jane apos ter feito o 
calgamento daquele Loteamento e nem a anterior e nem a atual gestao teria 
concluido e por isso aquela populagdo solicita esse beneficio. Lembra que f / 
saneamento e calgamento é qualidade de vida e por isso estaria solicitando a I 77 
atengdo do Sr. Prefeito visto também se tratar de dois pequenos trechos qu 
com certeza a Prefeitura tem condigbes de fazer. Relembra ainda que aqui 

seria praticamente o mais antigo loteamento de nossa Cidade e o povo do 8 
mesmo teria sido meio esquecido por parte do Executivo, tendo recebido e - 
atengao na gestdo da sua amiga Cleide Jane quando fez praticamente todo o@/ 
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calgamento restando apenas essas partes citadas. Concluindo suas palavras, 

pede aos Colegas a aprovagéo de seu requerimento e declara-se a favor dos 

requerimentos dos mesmos. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas 
de Barros o qual apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, agradece 
a todos pela presenga nesta Sessdo. Em seguida faz algumas explanacoes 
concernentes as verbas destinadas a reforma e construgé@o de novos Postos de 
Salde lendo copia da Ata do Conselho de Salide referente ao assunto. Em 
seguida, fala com relagdo a necessidade da criagdo de um Conselho de 
deficientes lembrando a necessidade de rampas de acessibilidade a pessoas 
com deficiéncia fisica que teria pedido num Projeto de Lei que teria 

() apresentado nesta Casa, mas infelizmente nao teria sido posto na pauta. Com 
relagéo a situagdo de uma estrada de acesso na Comunidade Areia Grande diz 
que teria seu apoio, pois ha cerca de quarenta familias que depois do polo 
moveleiro estariam perdendo seu acesso visto que estariam fechando todas as 
passagens e teria ele conversado com uma moradora que muitos conhecem 
por D. Zezé e a mesma estaria muito angustiada por esta ficando cercada e 
perdendo o acesso a sua residéncia, lembrando que sua familia vive la a mais 
de cem anos. Portanto, se preciso for, terdo que buscar a ajuda até mesmo de 
alguns Deputados para que a populagdo daquela Comunidade ndo seja 
prejudicada ainda mais e pede o apoio dos demais Colegas também nessa 
causa. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que apés 
cumprimentar o Plenario e todos os presentes, agradece a presenca de todos e 
apos alguns elogios aos requerimentos dos Colegas destaca seus pedidos hoje 
para calgamento das ruas citadas. Em especial fala da parte da Rua do 
Loteamento Parque S&o Luiz por tras do Saldo do Reino das Testemunhas de 
Jeova que é vergonhoso ter sido deixada enquanto as demais foram 
agraciadas, como se ndo vivesse pessoas ali também. Em seguida pede apoio 

o também a escolha dos nomes das ruas solicitadas e parabeniza o trabalho da 
Policia Rodoviaria Federal que estaria apreendendo tantos veiculos portando 
grande quantidade de drogas que estaria gerando tanta criminalidade. 

Aproveita ainda para agradecer antecipado aos Colegas pela provéavel 
aprovagao de seus requerimentos. Aos demais requerimentos dos Colegas diz 
que seréa a favor de todos, dando um destaque a solicitagdo da formagéo de um 
Conselho Municipal LGBT o qual teria lhe feito relembrar um requerimento seu p 

apresentado ha uns dose anos do qual falara em suas explicagdes pessoais. 
N&o havendo mais quem queira discutir os requerimentos apresentados, o Sr. D 
Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas explanacées. Apés | 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, parabeniza aos Colegas por 1 f 
todos os requerimentos apresentados em favor de toda a populagéo, difere! 
do que muitos conversam dizendo que os Vereadores ndo fazem nada. Diz gue 
todos aqui quando estdo em suas Casas ficam preocupados para que seus = 
apelos saiam do papel e venham beneficiar a todo nosso Municipio, portanto, e 
assim como pedem os demais Colegas, ira pedir também pela aprovagdo de . 
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todos. Retornando a Presidéncia e nao havendo mais matérias para discussé&o, 
passa-se a ordem do dia para deliberagdo das matérias apresentadas. 
Novamente de acordo com o Plendrio sdo postos em bloco para votag@o os 
Requerimentos de n°s: 56 a 68/2020, os quais sao aprovados por unanimidade 
dos presentes. De acordo com o Plendrio é suspensa a Sessao por alguns 
minutos a fim de ser entregue copias dos Requerimentos em homenagem a 
algumas pessoas ilustres de nossa Cidade e parentes daqueles ja falecidos. 
Em seguida é concedido o uso da palavra aos homenageados e seus 
representantes. Usam da palavra os Srs. Ubiratan e Severino respectivamente 
Conselheiro e Ex-Conselheiro Tutelar deste Municipio e a Sra. Eliane e sua 

[} sobrinha Vitdria, filha e neta do Ex-Vereador Deomedes Onofre, os quais fazem 
- algumas explanagdes e agradecimento pela homenagem recebida. Apds 

agradecimento pela homenagem ao ECA e aos trabalhos realizados por aquele 
Conselho, o Sr. Ubiratan continua e fala da importancia desse Estatuto o qual 
ja teria completado trinta anos e durante todo esse tempo poucas coisas dele 
teria sido posto em pratica, necessitando de algumas alteragdes devido as 
mudangas vividas no decorrer desses anos, bem como o extensivo trabalho do 

Conselho Tutelar com apenas cinco membros para atender uma populagdo de 
praticamente vinte e oito mil habitantes. Em nome de todos os Conselheiros 
agradece a credibilidade desta Casa com relagdo aos trabalhos do Conselho 
Tutelar. Continuando a Sra. Eliane juntamente com sua sobrinha Vitéria faz um 
resumo sobre o legado do saudoso Deomedes Onofre destacando néo sé seu 
amor e respeito por sua familia, mas a sua luta em parceria de pessoas como o 
Sr. Amaldo de Pé de Serra e algumas autoridades tanto como representante 
da Comunidade Pé de Serra e adjacéncia, para as quais conseguiu a energia 
elétrica e suas filhas a agua através da COMPESA, bem como por sua luta 
quando fez parte desta Casa como Vereador. Agradece a todos pela 

() demonstragdo de carinho e respeito pela figura do seu pai que mesmo sendo 
homenageado ndo mais em vida, mas tem muita importancia para sua familia, 

pois é disso que o Municipio precisa de unido e forga em favor de nossa 
populagdo. Retomada a Sessdo e ndo havendo mais matérias para 

deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a presente Sessdo convocando a 
proxima para o dia 06 de agosto do corrente e em seguida, faculta a palavra ao 

primeiro orador inscrito para explicages pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos que apés cumprimentos ao Plenério e 

todos os presentes, comenta sobre o tempo estipulado para o uso das 
explicagoes pessoais se torna muito curto em algumas ocasides e que seria [ 
muito bom se os oradores que ndo quiserem usar da palavra passasse seu 
tempo para o orador que desejasse fazer uma maior explanag&o. Continuando +{ | 

fala com respeito ao Polo Moveleiro dizendo que terdo que se mover para faz, g7 
algo a fim de que n&o prejudique as familias que moram préximo e perg L 
pelos engenheiros da época em que foi desapropriada aquela terra/pelo .~ - 

Governo do Estado que nao viu que as pessoas iriam perder seu acesso% = 
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Explica que n&o é culpa do Governo Municipal ou dos Vereadores e nem dos 
empresarios e se néo for achada uma solugéo tera que ser acionada a Justica, 
a Unido e o Orgdo que se achar necessario para que isso ndo penalize ainda 
mais aquelas familias. Falando sobre a homenagem aos Conselheiros 
Tutelares, parabeniza os Srs. Tibiu e Bira como sdo popularmente conhecidos 
pelos trabalhos desenvolvidos naquele Conselho, tanto o Sr. Severino que hoje 
€ um Ex-Conselheiro bem como o atual, o Sr. Ubiratan, nos quais teria votado 
por confiar na capacidade dos mesmos a frente daquele Conselho. 
Aproveitando pede que seja recolocado o Brasdo da Replblica no Plenario e 
que se possivel se instale um cronémetro para que todos possam ver o tempo 

[ de suas palavras. Comenta sobre os problemas ainda em muitas estradas 
. rurais acreditando que mesmo estando sendo feito muitos paliativos, ainda sera 

assim como muitos calgamentos feitas restauragbes necessarias em muitos 
pontos, pedindo aos agricultores que liguem para ele quando sentir 
necessidade a fim de que continue ajudando no que for preciso. Continuando 
pede que seja feito um requerimento para a préxima Sesséo solicitando que 
seja demolido os atuais banheiros ao lado do mercado publico e reconstruidos 
com a inclusdo de mais um a fim de que possa ser utilizado pela classe LGBT 

em nosso Municipio, lembrando que este mesmo apelo ja teria apresentado ha 
doze anos e ainda nao foi atendido. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander 

Freitas de Barros o qual apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
agradece a aprovagao dos requerimentos hoje e a presenga dos 
homenageados e seus parentes, dizendo que no que diz respeito aos 
Conselheiros, esses seriam verdadeiros guerreiros que deixam as suas casas 
para cuidar dos outros. Aproveita para deixar seus sinceros sentimentos aos 
familiares que perderam seus entes queridos que foi o Sr. Pedrinho Barbosa e 
a mae do amigo Walter da Brasil Sat. Aproveita e diz que gostaria de explicar 

o que esta reunido € a mesma que seria realizada na ultima quinta. Fala mais 
uma vez de ter sido cobrado pela falta da merenda escolar que todas as 
Prefeituras estariam fazendo e aqui ndo estaria sendo distribuida de modo 
correto. Explica que ela deveria esta sendo distribuida nas escolas a todos os 
alunos e ndo nas casas de alguns. Por isso pede que se o Prefeito ou alguém 
chegar em suas casas entregando essa merenda, que ele seja filmado e 
fotografado, pois isso nao seria um ato certo. Lembra que é um direito de todos 
os alunos receber e por isso o Prefeito de Paulista estaria sendo cobrado pela 
Justiga para fazer a entrega do ultimo més. Comenta que nao pode se trocar 0 
merenda por votos e se o aluno esta estudando em casa, mais um motivo para |\ q 

que os mesmos recebam sua merenda e se alguém filmar essa entrega em sua i 
casa ndo deixara de recebé-la, pelo contrario, a entrega da mesma serg v 

ampliada. Com relagdo a pandemia, mais uma vez relembra que ela na 
acabou e que o nimero de casos citados nos boletins na verdade talvez seja 
metade do que é realmente, pois muitos ndo fazem o teste e mesmo assim a = _ 
maioria das pessoas insistem em aglomeragoes pelas ruas e querendo fazer = 

4/ 
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eventos. Diz que na verdade até mesmo esta presente nesta reunido ndo seria 
seguro e ainda mais ir as casas das pessoas em busca de votos sem esta 
devidamente protegido para que também proteja o povo. Comenta que durante 

esse periodo da pandemia j4 foi gasto pela Salde quase meio milhao de reais 
e mesmo assim apenas catorze por cento desse valor foi gasto em nosso 

Municipio, sabendo a Gestdo poderia comprar sem licitagdo devido a 
pandemia, mas preferiu comprar fora do Municipio que estaria sofrendo muito 
desde o comego dessa pandemia. Usa da palavra o Sr. Vereador Josenaldo 
Rodrigues Marques que apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
diz que embora respeite a decisdo do Sr. Presidente em ter cancelado a 

e Sessé@o passada por conta de 12 minutos de atraso, nao podia concordar 
naquele momento pelo fato de nos Ultimos trés anos e meio nunca ter visto 
uma Sessa@o comegar exatamente na hora. Pede a atengdo da Secretaria de 
Obras Municipal com respeito a um esgoto que continua correndo a céu aberto 
na Rua A do Loteamento S&o Gustavo e ha mais de trinta dias que foi 
acordado com os moradores que seria feito o reparo e nada fizeram, por isso 

ird esperar até a proxima segunda se nao for feito, ele proprio fara pois se torna 
até vergonhoso uma situagdo como essa na rua em que mora um Vereador, 
assim como também se da no caso de um cano para g a COMPESA concerte, 
mas precisamente na ladeira da casa do Sr. Quirino. Comenta que recebeu 
uma denuncia de que a enfermeira do PSF daquele Loteamento estaria 
atendendo sem luvas e se for verdade, que isso possa ser reparado. Pede 
ainda que seja feita uma fiscalizagdo nos loteamentos que estariam com seus 
calgamentos estourados. Pede a pintura da quadra poliesportiva que embora 
esteja bonita por dentro, por fora estaria parecendo um museu abandonado e 
da mesma forma estaria a situagao da Escola também do Loteamento Séo 
Gustavo que nem o nome que a identifica daria mais para alguém entender, 

) por isso pede que seja feito uma restauragéo na mesma aproveitando que ndo 
estaria havendo aulas. Cobra o calgamento do Condado que teria sido 
prometido comegando da quadra da Vila e que seja feito isso antes que seja 

proibido devido as novas eleigdes. Conclui lembrando que até 15 de agosto as 
obras podem ser feita e inaugurada e se declarando pré-candidato pelo partido 
12. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual apos 
cumprimentos ao Plendrio e a todos os presentes, parabeniza aos 
homenageados e familia dos mesmos. Aproveita para dizer que se sentiu . 
ofendida pelo cancelamento da Sessdo a semana passada por ja esta presente i 
na Casa juntamente com mais quatro Vereadores e o sexto ja estaria chegando ( 

quando foi anunciado o cancelamento dizendo ainda que se o Sr. Presidente ] 
quer cumprir com o Regimento desta Casa ao pé da letra, que avise com 3 
antecedéncia pois assim como disse o Colega Josenaldo ha mais de trés a 
e meio que estaria neste mandato, ainda ndo viu o cumprimento dessa Lei e g 

tanto ela como as pessoas em casa que estariam esperando para acompanhar = 
a Sessdo se sentiram ofendida. Por isso deixa sua indignagao pelo acontecido 

*Por um mundo onde sejamas socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” W7 
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na Ultima quinta. Fala mais uma vez do calgamento Sao Felix que j& se tornou 
vergonhosa aquela situag@o. Toda semana cobra esse reparo lembrando que é 
préximo ao Posto de Saude e isso seria algo prejudicial, pois haveria muita 
nojeira e uma grande fedentina naquele local. Dai pergunta se as Secretarias 
de Obra e de Saude ndo estariam vendo aquela situacdo por ser algo 
prejudicial principalmente a salde. Diz que j& estaria se tornando algo 
repetitivo e se tornando ridiculo. Pede mais uma vez que as estradas das 
zonas rurais sejam restauradas e cita como exemplo a estrada principal de Pé 
de Serra lembrando a necessidade também de reformar as estradas 
transversais que estariam praticamente intransitaveis, destacamento 

[ ) verbalmente os pontos principais e a maneira que deveria ser feita. 
Infelizmente alguns dizem que os Vereadores ndo fazem nada, mas o que 
acontece é que o Executivo € que nao responde quando se trata de 
requerimentos da oposigao, esquecendo que 0 mais importante é o povo e ndo 
quem estaria solicitando. Diz que no caso dela, na verdade nao teria votado no 

Sr. Prefeito mais o povo la teria votado sim e mesmo assim ndo recebem 
atengéo. Concorda com as palavras do Colega Josenaldo também no que diz 

respeito a quadra poliesportiva que estaria uma verdadeira nojeira e relembra 
que até mesmo quando cobram por uma ldmpada nada se faz. Fala que na 
estrada do Sitio Traira foi despejada uma carrada de picarro e esquecida 
desde a semana passada podendo causa algum acidente como aconteceu em 
Pé de Serra. Reclama ainda que a coleta do lixo ndo tem mais o dia certo para 
passar e ai fica dificil por que os animais rasgam os sacos de lixo e quando 
estdo dentro dos coletores também sdo esquecidos e a fedentina se espalha 
como na Vila de Dois Ledes que até os urubus ficam sobrevoando aquele 
coletor. Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apos 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes parabeniza a todos os 

) homenageados tanto pelo legado do saudoso Deomedes como a todos que 
passaram pela ardua missdo de Conselheiro Tutelar. Continuando deixa seus 
sentimentos as familias enlutadas que é a do saudoso Pedrinho Onga como 
era mais conhecido e mae de Walter da Brasil Sat que infelizmente faleceram 
deixando a todos sua auséncia e saudades. Referente as reclamagdes 
apresentadas, gostaria de acrescentar a falta de iluminagéo publica em varias 

ruas citando a situagéo da Rua José Mauricio de Melo que uma moradora de 1a 
de nome Joana teria Ihe dito que estariam em escuriddo ha mais de um ano, no 5 
Bairro Novo, na Rua da residéncia da Ex-Vereadora Margarida e as escadarias i 
também, na 12 Travessa Pe. Galdino ha mais de seis meses que ha postes % 

apagados, numa Rua antes da casa onde reside o Sr. Marrudo no Canoés algo i / 
que constatou ontem a noite, varias ruas dos Loteamentos Santa Helena, Vila 7 
Brasil e José Estevam, portanto seria muito bom que se colocasse alguém par; 
averiguar essa situag@o e a Secretaria competente tome as providéncias pois > 
isso gera medo, inseguranga e muitas praticas de criminalidade. Como se nao C 
bastasse a escuriddo se deparam ainda com as ruas totalmente esburacadas. o 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburga” W 4 
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Fala da falta de medicamentos em nosso hospital citando o exemplo de uma 
paciente que o médico teve que prescrever trés receitas até que fosse aplicada 
uma medicagdo necessaria, visto que as duas primeiras nédo tinha em nosso 
hospital. Quanto ao banheiro publico solicitado pelo Colega José Roberto diz ‘ 
que ainda ontem vieram |he fazer uma reclamacéo dizendo que os que existem 
estariam uma verdadeira carniga e como nao vem se fazendo sua manutengdo 
seria bom mesmo que demolisse e se fizesse outros, dignos de serem usados 
pela populagdo, pois os motoristas de taxis, por exemplo, necessitam ter um 
local onde possam fazer suas necessidades fisiolégicas que é algo normal a 
qualquer ser humano. Diz que agora sé resta cinco meses para o fim desta 

N gestao e seria tarde visto nao terem feito nada nos ultimos anos e o povo 
estaria atento. Comenta ainda que deixou de apresentar requerimentos pelo 
fato de n&o ter sido atendida em nenhum durante este seu mandato e isso 
seria muito ruim, pois quando se trata de ajudar o povo, ndo deve existir 
situagdo ou oposigdo. Dizer que o Vereador ndo faz nada é injusto, pois 
mesmo quando um Prefeito ndo faz nada muitos Vereadores tiram do seu 
préprio bolso para atender aquela Comunidade. Usa também da palavra o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva que apés cumprimentos ao Plenario e a 
todos os presentes, parabeniza o amigo Maurilo que desde muito jovem 
sempre se importou com a preservagdo da mata de ronda, e demonstrava 
interesse pela fauna e a flora de nossa regido, portanto € merecedor de ser 
reconhecido por todo seu trabalho. Fala com relagdo a tudo que foi cobrado 

pelos Colegas dizendo que sdo melhorias para o povo, portanto sdo 
extremamente vélidos esses pedidos, mas no que diz respeito a uma verba 
para construgdo do posto de satde no Loteamento José Estevam de Sena que 
como ja foi dito a mesma estaria em nosso Municipio desde 2012 e dai 
pergunta por que o anterior gestor ndo teria construido, ou porque nao 

e comprou as terras ao invés de ter invadido aquela érea enorme para construir 
um colégio em cima das eleigdes, deixando para tras algo também importante 
que é um posto de salde. Diz que conversando com o Sr. Prefeito e a 
Secretaria de Salde, sera construido um anexo ao posto de salde do Alto do 
Frade no prédio da antiga escola do Loteamento Jo&o Farias, o qual ira atender 
também o Loteamento José Estevam. Ainda sobre o Loteamento Jodo Farias 
diz que foi infformado que esta semana o Sr. Prefeito teria autorizado a compra p 
das tubulagdes para o saneamento que ele mesmo vinha cobrando e logo esse 
servigo sera feito. Quanto a se falar que estaria sendo feito muito em pouco / - 
tempo lembra que muita coisa poderia ter sido feita por uma familia que | 
governou por quase vinte e cinco anos e quase nada fez ou fez mal feito e em 7 
terra tomadas dos outros. E com respeito ao nome da Cidade na entrada de 
Pombos, diz que poderia se fazer algo simples como a frase com um corag&g: 
Eu Amo Pombos, assim como fez a Prefeita de Gléria do Goitd que deixou e 
muito bonita a entrada da Cidade. Lembra que ainda chegou dois recursos C) 
para um pdrtico em nossa Cidade e que uma gestao ainda foi feito dois pilares - | 

. 
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e na outra nada foi feito. Solicita a iluminagao do retorno de nossa Cidade que 
também embeleza a Cidade e ainda da maior seguranga aos que por ali 
trafegam. Concluindo diz que além de cobrar pode também agradecer como foi 
no caso da estrada cobrada por sua pessoa no Sitio Curtume saindo em Pé de 
Serra |l. Diz ainda que infelizmente a extensdo é muito grande em comparacéo 
com pouco maquinario também. Comunica que apés a reforma do Colégio 
Castelo Branco, ira também restaurar a Escola citada pelo Colega Josenaldo. 
Falando do asfalto diz que na verdade néo houve um governo mais maquiador 

do que a gestdo anterior que fez um asfalto mal feito em cima das eleicdes e 
todo esse servigo mal feito estaria sendo cobrado por esta gestdo, esquecendo 

o que um servigo correto n@o afunda ou se destréi em téo pouco tempo. Falando 
da quadra que ndo estaria pintada por fora diz que isso sera feito, pois por 
dentro teria sido totalmente reformada e que nao se fala da praga de eventos 
atrds da mesma que apds essa pandemia sera realizado eventos e nem do 
saneamento e calgamento do Paraiso do Povo que teria sido um pedido seu 
para o beneficio daquela populagao. Finalizando diz que estariam fazendo o 
que se pode e ndo se faz ainda mais pelo fato de terem sido deixados tantos 
precatérios e tantas outras dividas pela gestdo anterior e que estariam sendo 

postos em dias por esta Gestdo. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino o qual apds cumprimentar o Plendrio e todos os presentes 
comunica que de acordo com a Lei Aldir Blanc, estara havendo a inscricao 
daqueles artistas que receberdo o apoio emergencial para apoio do setor 
cultural na Casa das Juventudes e na Secretaria de Educagdo a qual estaria 
também preparando o plano de agbes pedagdgicas para o periodo dessa 
pandemia a todos os alunos da rede publica de educagdo municipal através do 
programa que estdo chamando de aprendendo em casa devido o afastamento 
presencial que continua sendo obrigatorio. Explicando que o dinheiro ainda ira 

') chegar e o que restar, sera devolvido aos cofres do governo, ndo ficara em 
nosso Municipio. Quanto as criticas dizendo que politico néo trabalha e que é 
ladréo, costuma perguntar as pessoas se essas trabalham ou se é ladrdo e 
quando diz que trabalha e que ndo rouba chama para politica, pois estariam 
precisando de mais pessoas assim. Diz a Sra. Eliane que pleiteara uma vaga 
nesta Casa que é de pessoa assim que o Municipio precisa. Quanto as 
demandas apresentadas pelos Colegas, diz que levara ao conhecimento das 
Secretarias competentes e comunica que a iluminagdo do Canoés ja estaria 
sendo reparada devendo logo alcangar todos os pontos em necessidade. A "\ 
respeito da pavimentagao das estradas, j& estaria no cronograma desta / \ 
semana o trecho de acesso a Zé Maria e Zé de Andlia. Aproveitando pede | |* 
verbalmente ao Secretario de Agricultura o Sr. Geneci que seja aproveitada a i 

estiagem para conclusdo das demais estradas e a recuperacéo das escolas 
continuara, pois ja ha recursos financeiros para tal. Quanto ao recurso do P 
Fundo Municipal de Saude conforme cépia da resolugéo para se fazer obras = 

melhoramento dos PSFs, lembra que viu ser preciso trés mandatos para que . 
) 
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se concluisse a Escola do Loteamento Santa Helena, relembra as ja 
conhecidas dividas considerada como heranga maldita que estaria sendo paga 
pelo Governo de Dr. Marcos e ninguém se levanta para falar isso, cobrando 
apenas obras deste Governo, mas alguns estariam cientes que a Justica estara 
chegando a suas portas por tantos desvios cometidos nas gestoes passadas. 
Fala que mesmo pagando tantas dividas feitas pelas anteriores gestdes, o Sr. 
Prefeito estaria pagando tudo em dia e fazendo o possivel para atender a todas 
as necessidades do Municipio, entre essas necessidades o alto nimero de 
atendimento médico, mas todo trabalho é feito com o pé no chdo. Aproveita 
para parabenizar toda equipe da Educagdo pelo programa direcionado aos 

[ alunos da rede pubilica devido a pandemia e quanto a merenda diz que é muito 
dificil transformar a merenda em kits de alimentagdo para mais de quatro mil e 
quinhentos alunos em seus lares que acaba se tornando insuficiente. Relembra 
que as maquinas continuam trabalhando todos os dias e o Sr. Prefeito seria um 
homem honrado que trabalha com transparéncia. Finalizando que o trabalho 
que vem sendo feito é compromisso com o povo de Pombos, pois ndo irdo ficar 
apontando os erros de outras gestdes, mas tentar atender a toda necessidade 

da populagdo. Nao havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente 
passa a Presidéncia ao 1° Secretario a fim de fazer algumas explanagdes. | 
Apbs cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, diz que a questdo da 
compra fora do comércio se deu pela preocupacdo de Dr. Marcos ndo se | 
prejudicar ou prejudicar o Municipio como ja estaria acontecendo em outros 
Municipios. Quanto ao que disse a Colega Ivanilda sobre ele querer cumprir 
com a Lei, isso ele sempre fez, se ndo vinha acontecendo néo foi por parte 
dele, pois sempre chegou no horario correto para inicio das Sessdes. No que 
diz respeito a todas essas reivindicagbes apresentadas, diz que no decorrer 
ainda deste mandato o Sr. Prefeito fara tudo o que estiver em seu alcance. 

m Continuando diz que em nome de todos que fazem esta Casa, gostaria de 
parabenizar a categoria de agricultores da qual tem a honra de dizer que faz 
parte por ser agricultor e produtor neste Municipio, assim parabeniza ao 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de nosso Municipio, o qual trabalha a favor 
do agricultor de forma honrada e com honestidade, um verdadeiro exemplo 
para o nosso Estado e nosso Pais. Diz ainda que através dos esforgos do Sr. 
Prefeito juntamente aquele Sindicato, os nossos agricultores sdo quem fornece 
alimentos para merenda escolar em praticamente cem por cento, pois tudo que ~ 2 
produzem é aproveitado. Concluindo parabeniza o Sr. Prefeito por todos os [ | 
dias esta trabalhando em prol deste Municipio como todos podem ver que as 7 
maquinas ndo param, o que acontece é que por Pombos ter uma grande ,/ 
extensdo de terras, muito ainda falta ser feito. Falando do Pedido do Colega / 
José Aglailson de uma identificagdo da entrada da Cidade diz que esta e 

‘ apoio aproveitando a ideia do Colega Daniel visto que Pombos sé é s = 
conhecido através do Cruzeiro o qual gragas ao Sr. Prefeito e em parceria com / E 

muitos interessados tem a sua escadaria. Lembra que esse foi o Prefeito qufl 
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mais investiu em saneamento, pois como médico ele sempre diz que cada real 
investido em saneamento é seis reais poupados na saude. Relembra que o 
Colega José Roberto estava cansado de pedir o saneamento da Rua Paulo 
Bezerra em todos seus mandatos e sO agora em atengdo também a 
necessidade daquele povo, hoje foi feito e o povo tem sua rua com dignidade. 
Finalizando fala sobre o valor do repasse do Governo Federal que em vinte e 
dois dias daria uma cesta de quinze reais e quarenta centavos para cada aluno 
e dai fica se perguntando o que daria para se comprar com esse valor, mas 
sabe que no final quem fica com a bronca seria o Governo Municipal. 
Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para constar, 

Y lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. 
Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessdes, 30 de julho de 2020. 
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